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Вагоим чинником у формуванні конкурентоспроможності регіону може 

стати культурна компонента історико-культурної спадщини. Вона здатна 

створити жваву зацікавленість потенційних туристів у пізнанні вікової історії 

рідного краю. Про підвищення ролі творчих індустрій свідчать дані ООН, про те, 

що обсяг світового ринку творчих індустрій за 10 років зріс удвічі [5, с. 214]. 

Народні художні промисли та ремесла є потужною складовою культурної 

індустрії туризму. Особливості їх функціонування виписані у  Законі України 

«Про народні художні промисли» [2], де визначені основи державної політики у 

цій галузі. У загальній структурі експорту України продукція народних 

промислів і творів мистецтва охоплює  лише 0,14 % світового експорту [5]. Для 

Волинського краю характерним є близько 15 видів художніх промислів [1].  

Старовижівський район – перлина Полісся з багатим природно-рекреаційним 

потенціалом та вагомою історико-культурною спадщиною. Так, на території 

району розміщено 69 пам’яток історії і культури, 19 пам’яток архітектури та 

містобудування, а також памʼятка сакральної дерев’яної архітектури 

національного значення - Милецький Свято-Миколаївський чоловічий 

монастир [6]. Окрасою культурної спадщини району є народні художні 

промисли. Їх на Старовижівщині налічується пʼять видів, а саме вишивка, 

столярство, різьблення по дереву, гончарство та обробка каменю. Осередки 

промислів розміщені у межах населених пунктів Старовижівської селищної та 

Дубечненської сільської об’єднаних територіальних громад.  

Так, вишивка як вид декоративного мистецтва, представлена осередком у 

с. Рокита Дубечненської ОТГ. Орнаментальне або сюжетне зображення на 

тканині, шкірі, виконане різними ручними техніками, широко застосовується у 
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побуті та предметах домашнього вжитку. Для вишивки Полісся  характерним є 

переважання насиченого червоного кольору з вкрапленнями синього та чорного, 

нині досить популярною стає вишивка білими нитками – «настилуванням» 

(лічильною гладдю) у поєднанні з ажурним шиттям: «коленням», «мереженням», 

«вирізуванням» [3]. 

Найбільш поширена галузь деревообробки на Старовижівщині - столярство, 

що спеціалізується на виготовленні (без цвяхів за допомогою столярних з’єднань 

на клею) хатнього начиння: ліжок, скринь, столів, лав, табуреток та стільців, 

мисників.  Окремою віхою є виготовлення віконних рам, рамок для вуликів, 

плугів тощо [4]. Осередком такої діяльності стало с. Смолярі Сторовижівської 

селищної ОТГ. У цій же громаді, у с. Седлище, розміщений і осередок художньої 

обробки дерева – різьблення по дереву, в основу якого покладено виготовлення 

оздоблення деталей будівель – одвірків, сволоків, балок, наличників тощо, а 

також інтер’єрних елементів [1; 5]. 

У с. Рокита Дубечненської сільської ОТГ розміщується осередок гончарства. 

Давнє ремесло призначене для виготовлення з гончарної глини керамічних 

виробів, посуду, кахлів, іграшок, сувенірів тощо. Обробка різних видів кам’яних 

порід представлена у с. Мизове Старовижівської селищної ОТГ. 

Вдалим прикладом використання творчих індустрій на території України є 

формування творчих кластерів на базі осередків ремесел «Сузір’я» на Івано-

Франківщині, «Оберіг» на Хмельниччині, «Славутич» на Київщині. Їх 

позитивний досвід можна і треба втілювати на території досліджуваного регіону. 

Подальше відродження та прогресивний розвиток ремесл дозволить істотно 

покращити базу пізнавального туризму Старовижівщини, що дасть змогу 

збільшити кількість потенційних туристів. Для цього слід розробити програму 

підтримки та функціонування народних художніх промислів і ремесл як 

туристично-рекреаційних елементів,  започаткувати школи-майстерні, що стане 

туристичною локацією для навчання молодих майстрів; розгорнути широку 

інформаційно-рекламну кампанію щодо популяризації творчих індустрій на 

регіональному, міжрегіональному, всеукраїнському та міжнародному рівнях; 

сприяти пошуку інвесторів, готових вкласти кошти у розширення виробництва 

сувенірної продукції та навчання нових фахівців у цій царині.  

Отже, розвиток осередків художніх промислів та ремесел Старовижівського 

району є одним з найперспективніших напрямів ревіталізації території, може 

створити передумови для покращення дизайну середовища, а отже, підвищити 

рівень привабливості територій для проживання, сприяти акумулюванню 

людського потенціалу.  
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